

高中生早恋偷尝禁果 为堕胎盗窃同学手机

早恋,是让许多家长、老师头疼的问题,但在很多孩子看来,早恋不会造成困扰,甚至觉得有能力为自己的所作所为负责。然而,前不久,闸北区检察院承办的一起案件中,两名未满18周岁的高中生沦为盗贼,起因就是早恋。这两名原本前途光明的优等生,不得不吞下自酿的苦果。

结下苦果无力承受

沈小军和蒋园园是班里公认的一对“神雕侠侣”。他们是从小一起长大的邻居,后来双双考入一所重点高中的同一个班级。沈小军是班长,蒋园园则是班里的学习委员兼语文课代表。

沈小军和蒋园园正值情窦初开的花季岁月,也朦胧地感觉到相互的好感。而在同学眼里,他们也是天造地设的一对儿,这使他们感觉十分良好。这一点老师虽也有所耳闻,但因为两人都是班里的尖子生,也就没有多加过问。

然而,沈小军和蒋园园并没有料到,他们眼中浪漫的海誓山盟,会这么快经受现实的残酷考验。

一次偶然的机,这两个还不满18岁的孩子偷尝了禁果。当时他们认为既然相爱,这不过是早晚的事,电视里大人们不也是这样吗?而且沈小军也保证一定会对蒋园园负责,还打算大学毕业后就结婚。

谁知,两个月后的一天,蒋园园焦急地告诉沈小军,她可能怀孕了。这个消息对沈小军来说犹如晴天霹雳,他怎么也无法把学生生活和怀孕联系在一起。

“如果让学校和家人知道这件事,我们就完了!”沈小军当时就这么一个念头。和沈小军一样,蒋园园也很害怕。在描述了自己一系列不正常的生理反应后,沈小军赶快拿出自己攒下的几百元压岁钱,带着蒋园园去医院检查,希望那只是虚惊一场。可事与愿



绍波 图

违,医院确诊蒋园园已经怀孕一个多月。

沈小军开始后悔,恨自己一时冲动害了蒋园园,也害了自己。医生告诉沈小军,如果不要这个孩子,就得马上采取措施,否则错过最佳时机,就必须住院动手术。事到如今,沈小军只得承担起这与自己年龄不相应的责任。

药流的费用加上营养费等,共计1000多元,沈小军和蒋园园哪来这么多钱?光是这次检查,就已经花去了沈小军所有的积蓄。向父母要?那是想都不敢想的,更不能让

别人知道这件事!沈小军茫然了。

为了筹钱沦为窃贼

此后一个月内,沈小军和蒋园园拼命筹钱:编借口问父母要、向同学借……然而杯水车薪,这样筹到的二三百元钱根本不够。沈小军几乎崩溃了,每天就在想着怎么弄钱,学习成绩一落千丈。面对升学的压力、父母的责备,他一筹莫展。以前他和蒋园园在一起总是很开心,而现在见到蒋园园,总觉得她的肚子在一天天鼓起来。而蒋园园总是

紧张兮兮地紧盯着沈小军,似乎怕他会不负责任地离她而去。这让沈小军头疼不已。两人经常为此吵架,以前的甜蜜荡然无存。

眼看就快到了医生所说的最后期限,沈小军仍未筹够药流所需的费用。这天,沈小军正在教室里发呆,同桌大磊向其他同学炫耀新手机:“这是最新型号的手机,彩屏的还带摄像头。我爸给买的,要3000多元呢。”

沈小军知道大磊的家境不错,他爸爸是公司经理,经常给他买好东西。不知怎么的,沈小军的眼睛总是离不开那只手机,一个把他自己都吓了一跳的“大胆”想法跃入脑海。他需要钱,有了钱,就可以摆脱现在这一切,就可以像以前一样幸福地和蒋园园在一起了,还可以双双考入大学,毕业后一起踏上红地毯;而没有这笔钱,他和蒋园园的前途就全毁了……

满脑子想着钱的沈小军乘大磊去上厕所时,偷偷地把那部手机塞到自己的口袋里。事后,他觉得心跳得很厉害,但想到自己和蒋园园马上就能恢复以前的生活,又有了一种久违的轻松。

中午,为了避人耳目,他把手机转移到蒋园园手里。蒋园园一开始很惊讶,但很快平静下来,她再也不愿忍受目前的处境了。于是她帮沈小军把手机藏好,并相约当天晚上一起去将手机卖掉。下午,当大磊发现手机失窃时,他们装作若无其事地帮忙寻找,当晚则将手机以1000元的价格卖给一家二手电器店。

第二天,沈小军和蒋园园来到医院时,已经有警察等候。因为涉嫌盗窃,沈小军被刑事拘留,蒋园园因怀孕被取保候审。此案移交到闸北区检察院后,检察官对案件作了审查,鉴于案件情节轻微,沈小军和蒋园园的认罪态度较好,又主动退赔,最终作出不予起诉的决定。(文中人物均为化名)

通讯员 杨云 本报记者 江跃中

黑中介“两头骗”坑了400余名游客 检察官进QQ群与被害人沟通,两度追诉维护消费者权益

假借旅游代理中介之名,骗取消费者全额旅游费,再通过PS汇款凭证误导旅行社“垫付”机票钱款却无处追偿。近日,这起被害人达400余名、涉案金额320余万元的案件,由杨浦区检察院以合同诈骗罪提起公诉并两次追诉,400余名游客的损失有望得到赔偿。

租门面“空手套白狼”

29岁的曹某两年多前租下一间位于江浦路的门面房,从事旅游中介生意。碰巧的是,房屋前租客是新华国旅的代理商,曹便投机取巧,依然用原新华国旅的招牌招揽顾客,以知名旅行社的名义做起旅游中介的买卖。

旅游中介顾名思义,就是在消费者和各旅行社之间构建起二级代理的关系,从中抽取提成或收取服务费。曹承接的大多为半自助游产品。一方面,她利用旅行社能够拿到较低机票价和酒店房价的便利进行中转,另一方面,她收取消费者咨询、预订等服务费用,获取中介利益。一个人、一张桌子、一台电脑,曹可谓“白手起家”,熬过了开业时期最艰难的日子。

然而,当事业慢慢走上正轨,建

立起较为固定的客户群后,曹却动起了“歪脑筋”。

据承办检察官透露,曹在篱笆网上注册了一家网络店铺,随着人气积攒,信誉也渐渐高起来。当消费者通过网络或者实体渠道向曹询问旅行信息时,曹巧舌如簧地推荐旅游产品,并信誓旦旦确保旅行品质,既而忽悠对方全额支付旅游费。而每次向旅行社行骗时,她都会踏准旅客出行前两天的日期,运用电脑图文作软件“炮制”出一张以假乱真的银行汇款单,向旅行社谎称机票钱款已汇入其银行,只是由于跨行转账无法及时到户,致使旅行社信以为真,替着急登机的旅客垫付机票费用,确保他们正常起飞。

但即使曹蒙混过关把游客送上旅途,当地酒店却无一例外地给了这些游客当头一棒。由于曹某骗取旅游费后并未帮游客预订旅店,游客到达目的地后,往往面临无法入住酒店的窘迫局面。各家受骗的正规旅行社更是在垫付的机票费用上损失惨重。

去年底,通过曹代为预订机票、酒店的朱先生和施女士,原本准备在马尔代夫度蜜月,却因当地酒店回复“查无此人”而无法顺利入住,

最后不得不支付高额的当日房价,造成金钱和心理的双重负担。400余名受害者中,上有近3万元的马尔代夫高端游,下有1000多元的国内游。

抱怨渐少感谢渐多

案发后,鉴于曹某处于哺乳期、被害人人数处于不断增加状态等因素,案件的审查起诉工作遭遇瓶颈。这时,检察官在询问被害人的过程中,了解到不少消费者已经建立起QQ群,互通信息、抱团取暖,决定以实名身份加入该群,及时和被害人取得联系。

进入群聊后,检察官发现许多被害人流露出对检察院迟迟没有将此案起诉至法院的不满,对话内容基本以埋怨、无奈甚至愤怒等吐槽为主。“她会不会就这么被释放了?”“她能吧脏款退给我们吗?能退多少?”为缓和被害人的负面情绪,检察官不仅主动向大家说明案件尚未进入审判阶段的原因,还不厌其烦地逐个回答大家关心的问题。由于检察院属于保密单位,上班时间不能使用互联网,检察官就在晚上定时上网,向受害人传达案件进展。

渐渐地,QQ群里的抱怨声越

来越少,提问和感谢声越来越多。不少通过网络购买服务的外地受害者,也经百度搜索加入到这一QQ群聊中,向检察官反映他们受骗上当的情况。承办检察官知悉后,建议他们将案件相关材料一并寄到上海,由他整理汇总,要求公安机关补充侦查。

最终,随着追诉步伐的深入,检察官顺藤摸瓜,用两次追诉的行动兑现了“不让一名受害人落单”的承诺。开庭当天,不少被害人从外地赶来,将法庭挤得满满当当,为的正是亲眼看一看这名坑害自己的骗子如何接受法律制裁。与此同时,承办检察官敬业负责的工作态度得到了所有受害消费者的交口称赞。日前,这400名受害人还联名向检察院送去锦旗表示感谢。

检察官点评 “看查审”防陷阱

曹某开设的“皮包”公司虽然已经被取缔,曹某本人也将受到应有的惩处,但是旅游诈骗的手段和形式不止一种,一旦新伎俩出现,相信依然会有不少消费者蒙受损失。为此,检察官提醒市民,挑选信

誉良好的旅行社及其代理机构是出行的关键。那么,市场上的旅行社良莠不齐,我们应当如何甄别?

检察官建议市民用“看、查、审”的方法维护自身合法权益。“看”,指的是在咨询过程中,消费者要注重旅行社本身专业程度的考量,通过面对面的交流来判断对方是否可信。检方建议有出行打算的市民可以在询问之前,对新出台的《旅游法》作大致了解,以便能够较有针对性地提出要求,把握主动权。

其次,在自助、半自助游受到热捧的时期,旅游的网络营销铺天盖地,旅游官方网站、团购网站等虚拟平台往往让消费者们挑花了眼睛,“查”指的就是在做出最终决定之前,消费者可以通过实地走访、登录工商局官方网站等方式,对该旅行社的注册情况、经营范围等进行查询,以防落入黑中介的陷阱。

最后,在与旅行社签订旅游合同时,务必注重“审”的环节,对条款明细特别是格式条款要仔细核对,及时发现与对方口头承诺有出入的地方,用契约责任的约束来维护自己的权益。

通讯员 俞都都 本报记者 郭剑烽